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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 1 oktober 2018 

Onderwerp: Politiebeleidsplan 2019 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 
Bijgaand politiebeleidsplan 2019 wordt aan uw raad ter consultatie aangeboden. Dit beleidsplan is 
opgesteld voor de duur van één jaar. Normaliter wordt er een meerjarenbeleidsplan (periode van 4 
jaar) vastgesteld, maar om de cyclus van het politiebeleidsplan af te stemmen op de cyclus van de 
gemeentelijke integrale veiligheidsplannen, zal voor 2019 een eenjarig plan worden vastgesteld. Dit 
jaar zullen de meeste Limburgse gemeenten een Integraal Veiligheidsplan vaststellen waarna de 
politie een meerjarenbeleidsplan 2020-2023 zal opstellen. 

Wij hebben voor Valkenburg aan de Geul vorig jaar een nieuw integraal veiligheidsplan (2018-2021) 
vastgesteld waardoor onze cyclus wellicht afwijkt van omliggende gemeenten. De bedoeling is om 
de cyclus, zodra inzichtelijk is wanneer de omliggende gemeenten (Heuvelland-niveau) hun 
Integraal Veiligheidsplan gaan vaststellen, gelijk te gaan trekken. 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

In het Regionaal Bestuurlijk Overleg (RBO) van 20 december 2017 is afgesproken om voor 2019 een 
éénjarig regionaal politiebeleidsplan vast te stellen, met als doel de cyclus van het 
politiebeleidsplan af te stemmen op de cyclus / tijdlijn van de meeste gemeentelijke integrale 
veiligheidsplannen. Hierdoor volgt dan een logische volgordelijkheid. Gemeenten stellen hun 
meerjarenbeleidsplan vast en vanuit dat vastgestelde beleid leveren de gemeenteraden input voor 
het in 2019 vast te stellen meerjarenbeleidsplan politie 2020-2023.  

Het bijgevoegde concept is dan ook een eenjarig politiebeleidsplan 2019 en betreft een voortzetting 
van het huidige beleidsplan 2015-2018. Uw raad wordt voorgesteld om haar zienswijze te geven over 
het concept beleidsplan politie 2019.  

3. Relatie met bestaand beleid         

Conform artikel 39 van de Politiewet dienen de burgemeesters van de gemeenten in het gebied 
waar de politie regionale eenheid Limburg de politietaak uitvoert en de hoofdofficier van Justitie 
tenminste eenmaal in de vier jaren het beleidsplan voor de politie vast te stellen.  

Het beleidsplan neemt de door de minister voor de regionale eenheid vastgestelde doelstellingen 
ter verwezenlijking van de landelijke doelstellingen in acht. Verder omvat het beleidsplan de 
verdeling van de beschikbare politiesterkte. Hierbij wordt rekening gehouden met het belang van 
een goede vervulling van de politietaak in alle betrokken gemeenten en de doelen die de 
gemeenteraad op het terrein van veiligheid nastreeft. 

Eenmaal in de vier jaren dienen de burgemeesters van de gemeenten in het gebied waar de politie 
regionale eenheid Limburg haar taken uitvoert het politiebeleidsplan vast te stellen. Voorafgaand 
aan de vaststelling van het beleidsplan dient de burgemeester, conform artikel 38b van de 
Politiewet, de gemeenteraad te horen over het ontwerp beleidsplan.  

Gelet op het bovenstaande, genoemd onder probleemstelling, zal uw raad worden voorgesteld een 
zienswijze te geven over het eenjarig politiebeleidsplan 2019. 
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4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Het eenjarige politiebeleidsplan 2019 is een voortzetting van het huidige politiebeleidsplan 2015-

2018. Het politiebeleidsplan 2019 omvat de volgende punten: 
 
Voorzetten huidige veiligheidsthema’s 
De gemeenschappelijke veiligheidsthema’s van 2015-2018 worden doorgetrokken naar 2019. 
De aanpak hennep is door het RBO als prioritair thema benoemd dat vanuit de lokale driehoeken 
wordt opgepakt. 
  
Landelijke veiligheidsagenda 
Eind 2018 loopt de huidige landelijke veiligheidsagenda af. 
In de nieuwe beleidsdoelstellingen wordt rekening gehouden met zowel lokale en de regionale 
doelstellingen, als ook de doelstellingen van het regeerakkoord. De aanbevelingen van de commissie 
Kuijken geven richting aan de vormgeving van de nieuwe landelijke beleidsdoelstellingen. 
  
Strategische koers politie 
Ontwikkelingen op het gebied van technologie en intelligence, de internationalisering van 
veiligheidsvraagstukken, de toenemende transparantie van de organisatie en de vergrijzing binnen 
het korps, de afnemende inzetbaarheid van capaciteit, vragen de komende jaren om adequate 
antwoorden. 
  
Uitgangspunten van de strategische koers zijn dan ook: 

 De politie is verbonden met de wijk, het web en de wereld 

 De politie werkt samen in nieuwe veiligheidscoalities, met publieke en private partners, vanuit 

ieders grootste toegevoegde waarde 

 De politie werkt met state of the art intelligence en technologie 

 De politie is actief transparant over wat ze doet en wat niet 

 De politie is een gezonde, wendbare organisatie, die zorgt voor haar mensen, die talent en 

vaardigheden ontwikkelt en is een aantrekkelijke werkgever 
  
Personele sterkte en inzetbaarheid 
In dit verlengde jaarplan 2019 is aangegeven dat  het bevoegd gezag van de eenheid Limburg 
nadrukkelijk de mening is toegedaan dat de huidige politiesterkte niet in balans is met de werklast 
en dat uitbreiding van politiesterkte noodzakelijk is. Verdere uiteenzetting van de sterkteverdeling 
is in dit jaarplan niet meegenomen omdat hiervoor een afzonderlijk proces wordt doorlopen. 
 
Hoewel het jaarplan geen verdere uiteenzetting kent van de personele sterkte en inzetbaarheid, 
wordt voorgesteld om bij wijze van zienswijze onze zorgen te uiten over de personele sterkte en 
inzetbaarheid op lokaal niveau. Merkbaar is dat de wijkagenten te weinig inzetbaar zijn voor hun 
wijken. Dit komt door de roosterplanning waarbij wijkagenten ook worden ingezet voor diensten 
zoals noodhulp en nachtdiensten. Hierdoor komt het wijkwerken drastisch in gedrang en dit staat 
haaks op de koers van politie om verbonden te zijn met de wijk. 
 

5. Samenwerking           

 

Het politiebeleidsplan is geschreven voor de gehele eenheid Limburg en zal aan alle gemeenteraden 

ter consultatie worden aangeboden.  

 

6. Aanbestedingen           

 

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            

 

Niet van toepassing. 
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8. Communicatie           

 

Het politiebeleidsplan 2019 wordt aan alle gemeenteraden ter consultatie toegezonden. Een reactie 

wordt verwacht uiterlijk 15 oktober 2018. Vervolgens wordt het plan besproken in de regionale 

driehoek van 5 november 2018 en/of 10 december 2018, waarna dit vervolgens ter accordering voor 

het Regionaal Bestuurlijk Overleg van 19 december 2018 zal worden geagendeerd. Het vastgestelde 

politiebeleidsplan 2019 wordt aangeboden aan de Minister van Justitie en Veiligheid. 

 

9. Afwegingen en Advies          

 

Wij adviseren u in te stemmen met het eenjarig politiebeleidsplan 2019 met als kanttekening mee 

te geven dat wij onze zorgen te uiten over de personele sterkte en inzetbaarheid op lokaal niveau.  

 

10. Bijlagen            

 
- Brief d.d. 5 juli 2018 van de regioburgemeester; 
- Concept politiebeleidsplan 2019. 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 21 augustus 2018; 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Algemene Bestuurlijke Aangelegenheden de dato 17 september 

2018; 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

In te stemmen met het eenjarig politiebeleidsplan 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 1 oktober 2018. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


